

落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

齐心协力筑家园

——蟠龙新区为抗击疫情建设集中隔离点综述

温瑶瑶

三月,本该是出游踏青的大好时节,我市却遭遇一轮突如其来的新冠肺炎疫情。

疫情就是命令,防控就是责任。蟠龙新区管委会疫情防控指挥部在接到市疫情防控指挥部要求建设集中隔离点的任务后,立即召开专题紧急会议,全面统筹部署当前疫情形势下的隔离点建设工作。“想尽一切办法联系专业团队,多方组织人力,先解决水、电问题……”

专业建议,果断拍板,火速转化为具体实践——

全力建设隔离点

3月13日,一个紧急电话打到陕建七建集团,要求该集团派人赶赴蟠龙新区参建集中隔离点。陕建七建集团迅速成立工作专班,集结施工队伍。施工队到达现场后,经过快速高效的现场踏勘及施工方案编制,现场管理及施工人员兵分多路,连续奋战。“我们主要负责给D区通水通电,以及安装马桶等,从进场开始,所有的工人和设备都未停歇,确保隔离点按时完工。”陕建七建集团现场负责人说。

同样星夜兼程的,还有育才集团的施工队伍,他们要赶在16日前完



工作人员给隔离点搬运物资



工作人员在隔离房间安装电表



陕建七建集团施工人员在隔离房间安装马桶



电力人员调试开关柜

成A区和B区的供水管道、供电线路铺设,同时还要完成每间房的布置任务。为尽快建设好隔离点,育才集团的施工队克服人手紧张等困难,吃住在工地,加班加点干活。“与其说是参建,不如说是见证,见证团队力量。”育才集团现场负责人说,大家每天都在争分夺秒干活。

国网宝鸡供电公司接到供电任务后,立即组织精兵强将赶赴现场进行勘查、电缆测量,并在集中隔离点

成立了供电工程指挥部,连夜召开动员会,就蟠龙新区工程现状、施工方案、施工材料等工作进行了详细安排部署。敷设电缆、制作安装电缆头、试验、调试……经过争分夺秒的作业,仅用26小时,第一期工程隔离房内的照明灯就亮了起来。

因疫情管控,施工难度较以往增大,还面临着人员紧张、物资运输不畅等不利因素。蟠龙新区开发建设有限公司想方设法以最快的速

度解决困难。隔离点高层楼栋的电梯因长期空置,控制系统电器元件受损,运行中故障频发,可是电梯维保人员因交通管制不能前来,在疫情防控指挥部协调下,该公司安排专人连夜接来维保师傅排除故障。高压负荷水泵调试故障无法排查,厂家维保人员因封控无法出入,指挥部协调其他单位维保人员入场调试,不耽误一分一秒。

从3月13日开始,蟠龙新区集中

隔离点上机器轰鸣,运输车辆络绎不绝,戴着安全帽的工人们来回穿梭,近千人在这里忙得如火如荼。面对人员队伍庞大、时间机动、不确定性多等因素,蟠龙新区管委会疫情防控指挥部多方协调,每天组织医护人员为施工人员进场做核酸采样,同时严加布设建筑工地进出场管理制度,并设置临时就医点,在疫情防控及工程建设两手抓的情况下做好后勤保障。

一批建设者夙夜鏖战,一支支

施工队热火朝天。3月16日,第一栋隔离点A1号楼达到入住条件。隔离点专班人员、安保人员、医护人员经过相关培训,立即开始进行隔离点内部的保障工作,当晚就迎来了第一批集中隔离人员。紧接着3月17日F14、B17号楼也准备就绪,历时三天三夜,遍布17栋楼(7栋高层、10栋多层)2500多套隔离房间的宝鸡最大集中隔离点,按要求改造完成,并足额配备了防疫物资和床、褥子等生活物资,水、电设施顺利到位。

志愿服务暖人心

3月16日,第一批被隔离人员入住,入住后,这些群众的生活咋保障?专班组工作人员成了他们的服务员。

“大家有什么需求,会给我们发微信。”蟠龙新区商务局副局长孙卫卫是专班组的工作人员,为了更好地服务好隔离人员,他主动把每个人的微信都添加上,以便及时了解大家的需求。孙卫卫说,他们每天的工作就是负责信息上报、物资配送、心理疏导等,虽然这些工作看似简单,重复起来却很繁重且容不得马虎。让孙卫卫感动的是,蟠龙新区管委会疫情防控指挥部考虑到群众被隔离,情绪上难免会压抑低落,因此为隔离人员精心准备了爱心“大礼包”,还不定期送“精神食粮”,其中爱心“大礼包”里有零食,“精神食粮”则是书籍和杂志。

“你好,我从家里走得仓促,孩子的尿不湿和奶粉不够用了,你能帮我买到吗?”正在工作的孙卫卫收到了一位年轻妈妈的微信。他安顿好手头的工作后,及时联系了辖区超市,买到了奶粉和尿不湿。看到孩子妈妈发来的感谢话语,孙卫卫的心里暖暖的。

育才集团的欧九成是隔离点的后勤服务人员,他每天除了负责给隔离人员送餐外,还要穿着防护服,戴着护目镜,背上20公斤重的喷雾器,对楼道、门把手等进行数次消杀。

3月21日早,天还没有亮,窗外的雨淅淅沥沥地下着,宝鸡克猎人力资源有限公司的朱盼已经洗漱完毕,开始新一天的志愿服务了。“1709差一个凳子,1707缺一床被子。”当天,朱盼要和其他志愿者一起给隔离点的每个房间做编号,并检查基础设施和物资是否齐全。忙完这些,朱盼又一头扎入了核酸采样队伍中,边喊话间隔一米线,边帮助老年人注册个人信息。

在每一栋楼上,都有奔波忙碌的身影,虽然他们从事不同的职业,来自不同的地方,但他们有一个共同的身份,那就是志愿者。他们在岗位上恪尽职守,用实际行动诠释着担当和责任,为打赢疫情防控阻击战而努力!

蟠龙水务有限公司:

突击队全力保供水

温瑶瑶



曹荣在厂区进行消杀



曹荣和郭飞扬抢修故障风机

在蟠龙新区的疫情防控工作中,有一支临时组建起来的突击队,他们的任务只有一个,那就是做好整个新区的供水保障工作。

“你好,有紧急调令,需要你前往蟠龙水务有限公司保运转……”3月9日晚9时许,正在家里陪儿子温习功课的蟠龙市政管理工程有限公司曹荣突然接到蟠龙新区管

委会通知。他抓紧时间收拾好洗漱用品,安顿好儿子后就赶往水务公司。对厂区进行消杀、巡视泵房、记录出水量及出水压力……夜深了,曹荣刚到达新的工作岗位,就投入到了工作中。

3月10日上午8时,蟠龙园林绿化有限公司雷岩和蟠龙水务有限公司郭飞扬办好相关手续后,也赶到了

水务公司,他们和曹荣一起,临时组成了突击队,担负起蟠龙新区“供水人”的职责。由于雷岩对厂区的工作还不熟悉,曹荣就充当起了师傅的角色。“水泵启动前,要检查清水池水位是否正常……”曹荣一遍遍叮嘱操作流程,生怕漏掉一个点。经过3天培训,雷岩和郭飞扬就熟练地上手了,工作中已能独当一面。



郭飞扬记录泵组运行工作数据

蟠龙水务有限公司主要承担着蟠龙新区和周边村镇生产生活以及环卫、绿化、消防等用水重任,目前又要为集中隔离点提供服务,使得日均供水量增加到2000吨。为了最大限度地与外界隔离,排除各种可能造成的水污染隐患,水务公司实行封闭式管理,要求大家24小时在岗。“我们每天不仅对办公生产区域

消毒消杀2次,还要每半小时记录出水量、出水压力以及电流大小,夜班不间断对泵房进行巡视,保障各机组正常运行。”曹荣说。连日来,这支三人组的突击队,凭借着极强的责任心和业务能力,构筑起了一道供水安全屏障。

(本版照片均由蟠龙新区管委会提供)